

国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹

配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务

保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

(《条例》全文见第二、三版)



第79集团军某旅

暗夜出击 向战奋飞



本报讯 王立军、记者刘丹报道:夜色如墨,铁翼飞驰。盛夏,第79集团军某旅一场夜间飞行训练拉开序幕,数架战鹰盘旋升空,直扑预定空域。“遭‘敌’电磁干扰!”直升机刚按照预定队形展开编队机动,便遭遇“敌”情。空中指挥员立即指挥编队采取多种抗干扰措施保持通信畅通,向预定空域继续机动。

“夜间飞行训练能见度低、参照物不明显,特情处置难度大。”该旅领导介绍,为提升夜间训练质效,他们对训练进行全程跟踪,全面采集训练数据,及时进行复盘总结,组织官兵针对不同机型的作战差异,积极探索战术战法运用。

新飞行员马方泽第一次参加低空夜间飞行训练。在飞行教员朱立昌甲的指导下,他密切关注仪表参数,及时修正航行诸元。“模拟单发停车,开始处置!”特情又至,马方泽操纵战机稳定飞行姿态、降低飞行高度,成功处置特情,驾驶战

机平稳着陆。“训练展开前,我们依托模拟仿真系统,展开多个批次飞行训练,让每名新飞行员提前熟悉动作要领。”朱立昌甲说,实际飞行中,他们采取临机设置特情等办法,帮助新飞行员提升能力素质。

暗夜出击,向战奋飞。编队顺利抵达预定空域,相继展开多课目训练。飞行员依托夜视仪快速搜索并锁定目标,完成模拟攻击……

据了解,下一步,该旅将在夜间训练中加大险难课目训练力度,倒逼飞行员在危局、险局、难局中研对策、练战法,不断提升全域作战本领。

武警衡水支队

高温砺兵 科学组训

本报讯 蒋龙华、记者刘敏报道:武装奔袭、翻越障碍、战术搜索……炎炎夏日,武警衡水支队一场单兵综合训练激战正酣。

“练兵备战没有‘舒适区’,越是恶劣天候,越能磨砺战斗意志、锤炼战斗作风、增强战斗本领。”该支队领导介绍,近期驻地持续高温,正是锤炼官兵极端环境中遂行任务能力、摸清武器装备高温条件下性能底数的有利时机。

连日来,该支队集约化整合训练资源,合理确定训练编组,动态调整训练内容,同时细致做好安全风险评估、卫勤伴随保障工作,科学提升官兵高温条件下战斗本领。

训练场上,官兵全副武装,正在热火朝天地进行攀登训练。指挥员根据官兵身体状况,适时安排休息调整。上等兵周智浩告诉记者,这几天他们克服高温天气带来的挑战,先后完成

投弹、射击等课目训练,战斗本领得到进一步提升。

“一分付出、一分收获,官兵的每一滴汗水都不会白流。”该支队领导表示,下一步,他们将更加注重训练的专业化和精细化,持续开展集约化训练,提升高温条件下科学组训水平,锤炼官兵全天候遂行任务能力。

上图:近日,海军某大队组织急难险重保障训练。 储诚涛摄

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

第82集团军某旅各级党委深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——提高议事质量 扛起领战之责

刘凡 强天林

“装备伪装防护要进一步加强”“开辟指挥所要快速高效”……近日,第82集团军某旅野外驻训场上,某连党支部严格按照前期营党委议训会的要求,结合连队实际精心制订训练计划。驻训官兵按照计划部署,出色完成各项训练任务。

“习主席在中央军委政治工作会议上发表重要讲话,体系部署了新征程上推进政治建军要抓好的6个方面重点工作,其中之一就是‘提高党组织领导力、组织力、执行力’。”该旅领导介绍,他们结合部队练兵备战实际,组织各级党委认真学习领会会议精神,自查自纠议事决策中存在的短板不足,进一步优化和规范党委议事决策程序规则,不断提高抓备战打仗能力。

“当前部队正在执行野外驻训任务,党委研究修订训练方案时遇到不少新情

况、新问题,议事决策效率有待进一步提高。”某营一次常委会上,一名党委委员的发言引起大家共鸣。随后,该营党委书记带领大家集思广益,梳理出影响党委议事决策质量的问题清单,并逐项剖析原因、商讨对策,形成多条提高党委议事决策质量的改进措施。

“党委议事决策质量,对单位全面建设、部队长远发展有很大影响,也是党组织领导力、组织力、执行力的重要体现。”该营党委书记介绍,在随后的野外驻训中,各连队按照营党委研究修订的训练方案,密切配合、协同发力,高标准完成训练任务。

党的力量来自组织,组织强则军队强。中央军委政治工作会议召开后,该旅一名党委委员下沉某连蹲点帮建,他带领连队党员干部深入学习领会会议精神,在原原本本学、逐字逐句学的基础

上,和连队党支部一班人结合连队实际研究抓建措施、探讨战法训法,大家对“提高党组织领导力、组织力、执行力”有了更加深刻的认识。

该连前不久组织的一次训练中,这名党委委员发现官兵在架设桥梁时沿用老方法,训练效果不理想。他和连队党支部成员研究后决定,围绕战场情况、作战需求、装备潜能等内容,广泛征集官兵意见。随后,他们集纳官兵智慧创新桥梁架设作业方式,有效缩短了架设时间。

提高议事质量,扛起领战之责。连日来,随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该旅官兵在旅各级党委带领下,干事创业的精神状态更加高涨,持续推进战法训法创新,取得多项成果。官兵表示,要更加深刻领会会议精神的学习理解,以更加昂扬的姿态投身练兵备战,建功火热军营。

北部战区总医院结合光荣历史开展“新时代奋斗观”大讨论——赓续传统,淬砺卫勤保障尖兵

孔凡钢 本报记者 刘宝瑞

深化政治整训·新时代奋斗观

“这是汪老首次攻克某心脏病诊疗难题时的影像……”盛夏,记者来到北部战区总医院采访,恰逢一场以“荣誉室里话奋斗”为主题的讨论会正在进行,该院某科室一名干部深情讲述老一辈专家汪曾炜的奋斗事迹,让大家深受触动。

“习主席在中央军委政治工作会议上强调,要‘提振干事创业精神状态’。对于军队医护人员来说,就是要全身心投入本职工作,护佑官兵健康,矢志保障打赢。”该院领导介绍,中央军委政治工作会议召开后,他们组织医护人员认真学习领会会议精神,将深入开展“新时代奋斗观”大讨论与学习贯彻会议精神相结合,组织官兵参观荣誉室展陈的老照片、老物件,重温医院老一辈专家的奋斗故事,引导大家进

一步提振干事创业精神状态。讨论中,医师刘涛讲述了团队克服天气条件恶劣等困难,成功完成一例高难度手术的故事。“当年,汪老面对前所未有的挑战,顶着压力攻坚克难。我们一定要传承好前辈奋斗精神,苦练过硬本领,争取新的更大荣誉!”刘涛坚定地说。

“入院之初,我是一名普通的急诊科护士,在组织培养下,我苦练救护技能,参加比武斩获3项第一……”全国人大代表、文职人员高锐接过话茬,分享了自己的奋斗经历,激励大家通过奋斗书写精彩人生。

“荣誉室是医院铸魂育人的重要场所,光荣历史里蕴藏着代代相传的红色基因。”该院领导告诉记者,大讨论中,他

们充分发挥医院光荣历史的教育和激励作用,组织医护人员紧贴工作实际学传统、讲传统,引导大家传承前辈精神、立足岗位奋斗。

在该院卫勤训练中心,机动卫勤分队正在开展伤员救治模拟训练。“一名战士‘受伤’,立即处置!”接到通报,野战救护队员迅速抵近“伤员”,将“伤员”生命体征数据录入伤病员管理系统,并对“伤员”进行初步救治后紧急后送。战地手术室内,医护人员根据系统数据快速展开伤情评估,启动手术预案。“伤员”被送至手术室后,医护人员第一时间对其进行救治。

赓续传统,淬砺卫勤保障尖兵。随着“新时代奋斗观”大讨论深入开展,该院医护人员保障打赢的斗志更加昂扬。前不久,在上级组织的卫勤训练中,该院医护人员远程机动上千公里,高质量完成保障任务。

导读
详见7版

确保人民军队始终团结奋斗



夏日,空军航空兵某旅组织实弹打靶训练。

本报特约通讯员 王国云摄



以优良作风保障改革攻坚

田月军

某部在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神中,坚持把作风建设贯穿始终,引导各级领导干部以坚强的党性、高度的觉悟、振奋的精神,积极投身改革,争当改革的促进派和实干家,奋力开创改革强军新局面。

作风就是形象,作风就是力量。我军历来以作风优良著称,越是任务艰巨,越要培塑铁的纪律和优良作

风。党的二十届三中全会将持续深化国防和军队改革纳入进一步全面深化改革的大盘子,对完善人民军队领导管理体制、深化联合作战体系改革、深化跨军地改革作出一系列重大战略部署。深化国防和军队改革越向纵深推进,越要以优良作风保障改革攻坚。

“风不难化也,自上及下而风行。”作风好不好,关键在领导。各级

领导干部要增强持续深化国防和军队改革的政治责任,带头冲破思想束缚,带头落实改革举措,带头遵守改革纪律,影响带动部队奋力完成改革任务。要以严的要求、严的措施、严的纪律抓改革促改革,对落实改革不力、违反改革纪律的人和事敢抓敢管,树立令出随行、令行禁止的鲜明导向,为持续深化国防和军队改革提供坚强作风保障。